

Школьная жизнь

ПРЕОДОЛЕТЬ БАРЬЕР

Школе работающей молодежи № 12 в этом году исполнится 30 лет. В нашем коллективе высококвалифицированные педагоги, а учебные кабинеты современно оборудованы, есть несколько филиалов непосредственно на предприятиях и в общежитиях Ленинского района.

Да, сегодня любая вечерняя школа стремится работать в режиме, наиболее удобном для ее учеников. Известно, что немало времени они тратят на дорогу, на переезды с работы до дома, а потом на занятия. Уставшему после смены человеку это трудно. Тогда и открылись наши филиалы на предприятиях и в общежитиях. Но представляли они собой сначала просто помещение, где всего-то оборудование и было что стоять да стулья. Все пособия учителя приносили с собой, а это значит, что портфель его весил до двух десятков килограммов.

Теперь многое изменилось. Руководители комбината швейковых тканей и производственного объединения «Химволокно» сделали все, чтобы рабочим было удобно и интересно учиться. В учебных кабинетах — киноаппараты, телевизоры, приборы для практической работы, комплекты грампластинок и кинографиков, учебники на каждого ученика. Да и эстетика на уровне современных требований: постарались художники.

Классы в общежитиях — это минишки с богатым паглядным материалом, необходимым техническим оборудованием. Все филиалы обслуживают школьная библиотека, в ней каждый учащийся может взять нужную ему художественную и справочную литературу, учебники.

Какие же вопросы ставят сегодняшний день перед вечерней школой? Главный из них — дать среднее образование всем, включая тех, кому 30 лет и более. Это, как правило, уважаемые люди с большим производственным и жизненным опытом. И учатся они в основном очень ответственно и целенаправленно.

Но вот трудность: те, кому за тридцать испытывают некоторые опасения, даже не доверяют к предложению пойти в школу. Им кажется, что время их ушло, что теперь уже стыдно учиться. Вот почему у нас открыты классы

взрослых, где занимаются те, кому за тридцать.

Роберт Юганович Данильсон, работник телеграфа, пришел в нашу школу в сорок лет и успешно окончил ее в прошлом году, имея в аттестате почти по всем предметам пятерки. Лариса Алексеевна Ратушник, мать двоих детей, выпускница прошлого года, сказала: «Хорошо, когда в классе люди, близкие по возрасту. У нас был именно такой класс. Занимались один раз в неделю. С нетерпением ждала этого дня».

А как помочь тем, кто еще сомневается в необходимости учебы, порой и вовсе поворачивается спиной к школе? Наших предприятий работают комиссии содействия вечерней школе, так называемые оргкомитеты — большая пропагандистская сила. Они близки к трудовым коллектикам. Действуют часто по старинке. А убеждать в необходимости учебы надо уметь, находить для этого убедительные доводы. Например, часто ли поднимаются в рабочих аудиториях такие вопросы: «Зачем нужно учиться?», «Образование и научно-техническая революция», «Как связана промышленность с образованием и авторитетом родителей?», «Образование и семья». Или такой, вроде бы вполне житейский, но доказанный наукой мотив в пользу учебы: оказывается, что в семьях, где родители окончили десять классов, меньше пьют, серьезнее занимаются воспитанием детей. Образование — важное средство удовлетворения и развития профессиональных и духовных потребностей взрослых.

Судьба рабочих, пришедших в школу или не пришедших в нее — предмет особой заботы и школы, и предприятия. Видят ли это рабочий? Стоит об этом подумать.

Месячник работы с молодежью, не имеющей среднего образования, который проходит ежегодно в мае по инициативе ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС, выявил неточный учет лиц без образования в домостроительном комбинате, трестах: «Кемеровогражданстрой», «Кемеровотяжстрой». Почин отдельных кадров этих предприятий учителям пришло заниматься бесполезными хождениями по адресам, где указаны лица давно не проживают или уже окончили школу.

Заводские и цеховые оргкомитеты, в которые обязательно входят профсоюзные и комсомольские работники, запись тружеников в школу передолжена на плечи учителей. Под силу ли это одному учителю? Видят ли это одному учителю?

С большим тактом, квалифицированно, с убедительными фактами и примерами ведет беседы со штаберами начальник ПАПГЭ А. В. Ашмаров. В прошлом учебном году от этого предприятия учились 75 человек, 46 из них в возрасте 30 лет и старше.

Планомерность и грамотность разъяснительной работы по всеобщую взрослым — вот тот барьер, который на многих предприятиях до сих пор еще не преодолен. Многие в этом направлении ежегодно планируется школой совместно с предприятиями.

И. СМОЛЯКОВА,
директор вечерней школы № 12
г. Кемерово.

Уроки нравственности

«ДА» И «НЕТ» НЕ ГОВОРИТЕ...

или Как устранили недоделки

Всё речь о нравственности в данном случае немало оснований. С недоделками сдача не просто «дом», а Кемеровский дом-интернат для престарелых и инвалидов, точнее, его третий корпус. В доме-интернате проживает сейчас более семидесяти ветеранов войны, немало ветеранов труда, вдов погибших фронтовиков. Здесь есть люди, заслуги которых перед страной велики, а партийный стаж превышает пол века.

Многих нахващающихся в помощи и уходе дом-интернат не принял пока не может не хватать мест. Долго ожидавшийся третий корпус должен был отчасти решить проблему.

Корпус, вопреки планам, не был сдан «Кемеровогражданстроем» ни в 1982-м, ни в последние годы. Чтобы заставить трест достроить этот не очень значительный объект, потребовались немалые усилия. И вот наконец...

Акт государственной комиссии о приемке в эксплуатацию трехэтажного корпуса не очень значительный объект, потребовались немалые усилия. И вот наконец...

Корпус, вопреки планам, не был сдан «Кемеровогражданстроем» ни в 1982-м, ни в последние годы. Чтобы заставить трест достроить этот

здания, для которых губительны сквозняки, которым необходимо тепло и которые не в силах засучив рукава приняться за немедленный ремонт и благоустройство. Знали это и работники управления капитального строительства областного комитета, привлеченные к сдаче объекта с такими недоделками.

Одни лишь пример из области нравственности. Слесарь-сантехник дома-интернат Н. А. Игнатов продемонстрировал мне в подвалном помещении сарайные стыки труб (вели сварку рабочие Кемеровского монтажного управления треста «Запсибсантехмонтаж»). Такую работу нельзя назвать небрежной. Ее можно называть лишь откровенной беспечностью халтуры: в сварке зазоры шириной чуть ли не в палец.

С надеждой и тревогой поглядывая на гарантинное письмо строителей и на выписку из решения № 80 Кемеровского горисполкома, обвязавшего тресты «Кемеровогражданстрой» и «Строймеханизация» устранить недоделки не позже июня, директор дома престарелых и инвалидов Р. В. Нифедкина стала ждать. Прошел месяц, второй, заканчивавшийся третий. Дорогу на улицу Космическую, где находится дом-интернат, строители накрепко забыли. Подписано — и с腊ел долой! Тем временем дожди, проникающие сквозь кровлю, уже пластили обрушивали новенький штукатурку в помещениях корпуса.

В конце июня забыла тревогу партийная организация. Ее секретарь А. И. Хамичев (стаж в партии 60 лет) показывает копию письма, написанного генподрядчика

здания Г. Ф. Комлев полон сочувствия, но дело с места не сдвигается... Все «свершения» за последнюю неделю: рабочие КМУ треста «Запсибсантехмонтаж» привезли баллон с ацетиленом, и положили возле него газовую горелку. Чтобы символизировать свое присутствие и уменьшить количество наших телефонограмм...

Не сомневаясь, у начальника КМУ «Запсибсантехмонтаж» В. М. Панкратова и управляющего трестом «Кемеровогражданстрой» Б. А. Трунова немало забот, оправдательные причины найдутся. Но об аморальной практике сдач объектов с серийными недоделками, которая почти автоматически порождает затраты безответственность в устранении этих недоделок, нужно говорить снова и снова в свете требований сегодняшнего дня, выдвинутых апрельским КЦ КПСС. Какой смысл в том, что объект был «введен в эксплуатацию» в первом квартале? Я имею в виду не ведомственные резоны строительства, а государственный интерес. Назовем обман обманом: жить в корпусе стало возможно лишь в третьем квартале, а жить нормально можно будет не раньше четвертого.

С первого ноября нынешнего года государство на двадцать процентов увеличивает нормы на содержание тех, кто живет в домах престарелых и инвалидов. Намеченный шаг — проявление народной заботы о людях, многим из которых мы очень обязаны. Поэтому, вспоминая в данном случае аморальную вдвое, втройне «отметить» окончание сезона!

Гос«Слдор» получил по заслугам. Но стоит сказать еще и об его коллегах. Практически все они — водители опытные, с большим стажем. Естественно, каждый из них знает, каким последствиям может привести управление

автотранспортом в нетрезвом состоянии. Однако никто не остановил недисциплинированного тракториста, никого его не предостерег.

Лишь случай, а вернее, встреча с участниками рейда, оставил без тяжких последствий прогулку на мотоцикле подибывающего отца двух детей Н. Н. Макарова. Выпив, хорошенко, Макаров, работник СУ-6 треста «Кузбастрансдор», решил покатать жену и детей. Поражает подобная беспечность мотоциклиста, который ставил под угрозу не только свою жизнь, но и жизнь членов своей семьи.

В. А. Арестов, работник Новокузнецкого комбината хлебопродуктов, тоже помогала механизаторам готовить сено. Перед выездом он — единственный, кстати, из всей группы — решил «отметить» окончание сезона!

Гос«Слдор» получил по заслугам. Но стоит сказать еще и об его коллегах. Практически все они — водители опытные, с большим стажем. Естественно, каждый из них знает, каким последствиям может привести управление

автотранспортом в нетрезвом состоянии. Однако никто не остановил недисциплинированного тракториста, никого его не предостерег.

В случае с шофером совхоза «Большевик» вообще можно сказать, уникальный. Его МАЗ притормозил у винного магазина, сам шофер сбежал за водкой. Потом тут же в кабине выпил вместе с друзьями и собралась было продолжить движение, но помешало инспектору ГАИ.

Перечисляя имена полувзыпленных водителей можно было бы и дальше. Думается, достаточно будет и того, что все 103 фамилии известны на предприятиях и в хозяйствах, а значит, без последствий для пассажиров не останутся. Опыт показывает, что профилактическая работа с шоферами проходит более эффективно, когда подобные случаи грубейшего нарушения правил движения обсуждаются на открытых собраниях шоферов и товарищеских судах.

И. БЕЛЯЕВ,
инспектор управления ГАИ
УВД облисполкома.
С. ПОЛЯКОВ,
вице-президент корр.
«Кузбасса».

13 сентября днем по области будет перемещена облачность, местами с кратковременными дождями. Вечером — западные ветры 5–10 метров в секунду. Температура 9–14 градусов тепла. Утром местами туман. Давление воздуха влажность существенно не изменятся.

Вторая страница сегодняшнего номера — смешная.

Редактор
А. В. ТРУТИНЕН.

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71